A51 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note 12

Remarques : il faut gagner en recul sur les notations mathématiques, les énoncés des identités, les 1e et 2e lois de joule

LR EE
Remplir le tablean ci-dessous en démontrant toutes les relations : Adiabatique
c s s I Meécani
) Adiabatique Isotherme Meécaniquement
Isochore Isobare ; ) réversible
Isotherme Meécaniquement - -
Monotherme | Monotherme R ) W
réversible B -
Travail vV =AU
Travail
Energie Energie -
interne interne
Chaleur Chaleur 0=0
Entropie
- AS=0
Entropie Entropie
échangée
Entropie Entropie
5, =0
créée échangée )
Entropie N
Exerciee 1 @ Identification de transformations L. =0
créée

On considére n molesde GF soumis au eycle

Suivante.

1) Qualifier chacune des

transformations

2) Emprimer V, en fonction de 1]

3) Que dire du produit PV pour la transtormation B 7

4y Quel disgramme P({V) est associé & ce cyele 7

Py @ ry

.y

® o

-

By Ce aycle sst-il motsur ou récepteur




A52 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 12,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 10
Rédiger proprement ses démarches au tableau 0
+ ‘
ajustement] note 13

IRemarques : attention a la qualité de la rédaction qui se déteriore au fure et a mesure du tableau...

Le mélange air-carburant est assimilé 4 n

moles de  gaz parfait de  cosfficient
isentropicque .

Dans un premier temps, le mélange entre 4P
dans la chambre du piston et une bougie
réalise I'allumage : une explosion a lieu en 1.
Ensuite sz déroule le eyele suivant dans un
disgramme de Clapeyron : entre 1 et 2, p, -
combustion mettant en jeu un  transfert 1 3

1.

thermique ; entre 2 et 3, détente adiabatique
mécaniquernent  réversible et enfin un
refroidissstment isobare entre 3 et 1.

1. Comment reconmait-on gu'il s'agit dhun eyele moteur ?

2. Exprimer le transfert thermigque Qi pour la transformation 1—+2, en fonction

ce T: et To Exprimer le transfert thermmique Qs powur la transformation 3—1

en fonetion de T: et Tz

3. Définir le rendement thermigque 7 du cyele. Lexprimer en fonction des

températures.
Rappeler lesloiz de Laplace ainsi que lewrs hypothéees dhutilisation.
En déduire une relation entre P, P, T;. T,

1¥_g

-1

6. DMontrer alore gque le rendement est dommé per n =1 - g

T. Calculer ce rendernent &8 § = 10 et ¢ = %Dn dorme 103 &

o f=22

Py

Le parcoura du eycle s fait dans le sens horaire done € PdV = 0 et done W

globalement négatif. On a un eyels moteur.

Qe = (0B /- 100T> T4} car transformation isochore d'un gas perfait et Qa

= {ynB/{yv-10{T:- Tz} cor transformation isobare dun GF.

n =-W/Q: ppe sur un cycle : AT =0 = WG4t done n = 14 QufQa

=14+ AHafATs =1 — v (TeTo /(T T,

2i GF+mécaniquement réversible fadiabatique alors on peut utiliser les lois
PVY = (Cte




A63 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 15,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] * note 16

IRemarques : Ok pour 1,2, 3 et 4 avec de l'aide

On congidére un cycle meteur ABCD
emprunté par n meoles de gez parfait
distomigqua de ecefficient imentropique .
Partoant de &, le gaz subit une compreszion
sdisbatique  mécaniquememt  réversible PT g C

jugquiau peimt B, Enire B el C, ze produit

un chauffage & pression constente, en D

contact avec le.zouree chande. La délente ge

poursuit entre C et D de fagon adlabatique In,

et mécaniquement réversible. Entre D et A, g

on lateze refroidir le gaz & volume constant,
en contact avee la gource froide, pour revenir
& l'gtat initial. On définit les rapportz de
compieszion et de détenmte s = Va/Veet b
= Vo/¥a.

1.
2.

Exprimer les transferte thermiques en fonction des températures.
En déduire expreszion du rendement n de ce moteur en fonction des

températures.

. Exprimer lez températurez Tp, Te, To en fonetionde Ta, s, b et du

coefficierm imentropique y.

. En déduire une expression de n en fonctionde a, b et v uniquement.

. Q= Qe = 0. Qe = AH = (y/(y-1)) uR (ToTe). Gne =

(aB/ (y-L(T o).

Cm = WQe = 1 Qe = 1+ Quaf Qa0 = L+ (To Ty (To

Ta)

. Sur AR TWVaw! = TeVer! | sur BO: TeVE! = ToVa! | sur

CD : TeWerl = TpVovl sur DA+ Vo = Va,
Dene Te = Ta a¥!, Te = Te a/b = Ta a¥/b, To = Te btv =T,

/b

4. On obtient sans difficulté n = 1- (bav-b3v ajf (v (b-a)}.




